

## 年底生意忙加剧餐饮店用工荒

# 老板盼着学生早点放寒假

**本报1月3日讯(记者 郭光普)** 临近春节,小吃、火锅等餐饮行业生意火爆,服务员难招的现象也更加明显。尽管一再提高待遇,放宽条件,很多饭店仍是一人难求。不少老板很无奈,只盼学生早点考试结束,招收寒假工以缓解缺人的现状。

1月3日14点左右,尽管人已经散得差不多了,宋先生仍然在三八路人才市场上等待前来问询的打工者。“争取晚上高峰期前能招到个把人。”宋先生称自己在经济技术开发区开了一家火锅店,临近年底

店里生意比较忙,按照往年的预计最少需要四到五个服务员才能勉强够用,入冬以来一直都在招而现在却只有两个人正常在岗。原来一个人每月工资只开1500元左右,现在涨到2000元多都招不上来。为了招人他不但把工资上调,年龄限制也放宽了,但还招不上来。宋先生担心如果招不上人,可能会影响春节期间的生意。

在人才市场上,来此找工作的人并不少,但是他们对于餐饮服务一职却鲜有问津。“工资还倒可以,但是活儿太脏太累,小年轻的干

两年还行。”在此找工作的陈女士称。一些年轻的打工者认为,在外面做服务员说出去不体面,而且这个不是长干的工作,怕耽误回家过年。

记者了解到,现在餐饮行业招不上人,而临近春节,生意越来越火,需要的人手也更多,不少老板都把希望寄托在快要放假的学生身上。目前,大部分学校都在准备期末考试,餐饮行业的老板们希望学生快点考完,腾出手来来饭店打工,这既能让学生挣钱也能够暂时缓解餐饮行业的用工荒。

## 老人浴室“晕澡”又高发

**本报1月3日讯(记者 孙婷婷)** 1月3日,家住八一小区的王女士独自去澡堂洗澡时,不料突然晕倒,因发现及时,老人并无大碍。德州市人民医院急诊中心的工作人员介绍,冬季老人到澡堂洗澡时,应当由家人陪同,洗澡时间不宜过长,当心“晕澡”。

“当时就看到一位老人洗完澡走出浴室时晕倒了。”有目击者称,1月3日,在天衢中路与东地中大街交界口处一家浴室内,忽然有人晕倒。事后,浴室工作人员跑进浴室,将老人抬到外面的换衣

室。“老人休息了一会之后,就慢慢清醒过来了。”浴室老板告诉记者。

“以后可不敢一个人过来了。”今年70岁的王女士清醒之后告诉记者,她住在八一小区,虽然患有高血压,但害怕麻烦孩子,加上距离浴室很近,才经常一个人来洗澡。

据德州市人民医院急诊中心的工作人员介绍,天冷了,老年人到浴室洗澡时晕倒的现象每年都会发生,医院每年也会接到大量的“晕澡”患者。老人洗澡不宜时间过长,最好由家人陪同。

## -17.7℃,夏津昨日全省最冷

### 低温可能还将持续三天



1月3日,严寒中家长带着孩子在冰面上嬉戏玩耍。 本报记者 马志勇 摄

**本报1月3日讯(记者 孙婷婷)** 1月3日,是元旦假期的最后一天,受冷空气影响,夏津县刷新全省最低气温-17.7℃。德州市气象局预报,未来三天,虽然低温持续,但冷空气接近尾声,气温缓慢回升。

“看着外面阳光明媚的,天气很晴朗,但没想到居然会这么冷。”元旦假期的最后一天,不少出门游玩的市民感慨。虽然阳光灿烂,但因为强冷空气影响,德州很多地方都经历

了今冬以来最冷的一天,其中夏津最低气温达到-17.7℃,创下今冬以来全省的最冷记录。德州其他县市也并不暖和,其中宁津和乐陵最低气温-16℃,禹城和陵县最低气温-15℃,德城区最低气温-13.8℃。

从1月4日开始,气温开始逐步回升。德州市气象局工作人员介绍,强冷空气还将持续影响德州三天,但已经是冷空气的尾声。从今天开始,德州大部分地区将是多云转晴的好天气,早晨的气温仍然相对较

低。4日,最低气温仍在-15℃,慢慢回升至5日的-12℃,6日,气温继续回升到-11℃,从7日开始,气温回升至-10℃以上。

气象专家介绍,今年以来,全省最低气温已经两次出现在德州。元旦前夕,最低气温-13.9℃,出现在乐陵市,元旦过后,夏津更是出现了-17.7℃的最低温。“冷空气影响,德州在全省首当其冲,此外,德州大部分地区都是平原地形,冷空气的影响范围较大。”

## 乐陵新增外来贷款6.8亿元

**本报1月3日讯(记者 李榕 通讯员 刘敏 惠晓芳)** 1月3日,记者从乐陵市获悉,截至目前,已有深创投等100家投融资机构和乐陵企业开展资本合作,新增市外银行贷款达6.8亿元。

据了解,为鼓励市外金融机构进驻,2012年乐陵市出台系列优惠政策,对购买自用办公用房的进驻金融机构,市财政按

每平方米300元一次性给予补贴;租赁办公用房的,前3年市财政每年给予每平方米100元补贴。在银行业金融机构、非银行业金融机构、企业上市融资及吸引市外金融机构落户等方面给予优惠,对在该市设立的小额贷款公司,前3年市财政按公司每年上缴税金地方留成部分的50%给予公司奖励,支持其发展。

## 豪门集团百名选手竞技

**本报1月3日讯(记者 牟张涛 通讯员 彭彦花)** 2012年12月29日-31日,豪门集团在德州市体育馆举行了首届职工篮球赛,有16支队伍共计一百多名选手参赛。

此次篮球比赛,豪门集团旗下房地产、新型材料、卓越建筑、德豪汽贸、长河小额贷款、红星美凯龙国际广场、豪门广场、长河永和、东来顺饭庄、豪门粥屋等组成16支代表队,共一百多名选手参

赛。比赛历时3天,最终,豪门粥屋队夺得冠军,商河分公司队、东来顺饭庄队和集团高管队分列第二、三、四名。

作为德州优秀的民营企业,豪门集团在传统酒店餐饮的基础上,开展了长河永和快餐连锁业务、房地产开发、新型建材、卓越汽贸及金融服务等。

另外,豪门集团一直资助德州围棋事业的发展,为把德州打造成“中国围棋城”做出了很大贡献。



春节将至,德州市质监局德城分局开展了节前食品安全检查活动。 本报见习记者 宿可磊 通讯员 赵仁强 摄影报道

## 家政收费下月明码标价 有的公司早就这么干了

**本报1月3日讯(记者 张晓琳)** 《家庭服务业管理暂行办法》将于2013年2月施行,它规定家庭服务机构应该公开服务项目、收费标准。1月3日,记者调查发现,部分公司已经提前做好服务项目的明码标价工作。

勤奋街热心家政公司李经理说:“家政服务的收费是根据市场行情来制定,比如现在做家庭保洁,是两块钱一平方米,但是到了年根底,收费也会相应提高。”采访中记者发现,有的家政服务公司对于服务门类的标价有两套价格,所谓

的“内部价”,并不向市民公开。但也有部分公司早已推出“阳光”收费。

在阳光大姐家政公司,一进门便看到墙上贴有相关服务的收费价格,其中一张针对月嫂进行了详细规定,如普通、初级、中级、高级、金牌月嫂的收费价格各不相同,全日制月嫂最低工资为2000元左右,最高为4800元左右。

该公司工作人员介绍,家政服务项目的收费一直都是明码标价,这样做一来客户可以明白消费;二来对家政员也是种保护。

## 营养标签正式上岗 九成食品有成分标注

**本报1月3日讯(见习记者 宿可磊)** 1月1日起,卫生部发布的食品安全国家标准《预包装食品营养标签通则》正式实施。1月3日,记者调查市区多家超市发现,未标注营养成分表的食品已经很难找到。

1月3日下午,在大学路上的一家大型超市,记者随机抽取了不同种类的多种食品发现,九成以上的食品外包装上都有“营养成分表”,只看到一种小包装的某类饼干没有标明营养成分。“现在销售的基本上都是2012年产的,

生产企业当时可能没有标注,2013年再生产应该会标明。”超市工作人员说。

而在另一家超市,记者询问食品营养成分表时,工作人员王女士称,早上供货中有一品牌的食品没有标注“营养成分表”,超市没有接收直接退回去了,今后也会严格检查,防止违规食品进入流通市场。

《通则》规定,从今年1月1日起,凡是预包装食品,必须在标签上强制标示4种营养成分和能量含量值及其占营养素参考值百分比。